

ОРГАН
Горнома и
райнома ВКП(б),
горсовета и
райисполкома
—
город Кулебаки,
Горьковской области.

КУЛЕБАКСКИЙ МЕТАЛЛИСТ

Героически работать на колхозных полях

По всей Советской стране развернулись полевые сельскохозяйственные работы. Колхозники и колхозницы отлично понимают, что от их работы на полях зависит судьба урожая, зависит снабжение Красной Армии и Военно-Морского Флота, снабжение трудящихся, проживающих в городах.

Вот почему многомиллионное колхозное крестьянство поставило перед собой лозунг — образцово убрать урожай, досрочно рассчитаться с государством. Воодушевленные этим лозунгом колхозники с каждым днем добиваются все новых успехов.

На социалистических полях сейчас полным ходом идут работы по уходу за посевами. В большинстве колхозов нашего района началась сенокос. Организовано проведение сеноуборки Гремячевская сельхозартель «Красное знамя». Здесь уже скошены травы на площади в 200 гектаров. На гремячевских лугах нет таких колхозников, которые бы не выполняли производственных заданий.

С утроенной энергией участвуют в сеноуборке больше-окуловские, савастлейские и новосавастлейские колхозники. В Б.-Окуловской сельхозартели сеноуборка произведена на площади более двухсот гектаров. В Ново-Савастлейской сельхозартели им. Буденного на сенокосе широко применяется звеньевая система. Женщины — колхозницы, заменив мужчин, ушедших в Красную Армию, умело справляются со всеми колхозными делами.

Сенокос — горячая сельскохозяйственная пора. Поэтому к ней надо отнестись со всей большевистской серьезностью. Нельзя дальше ждать каких-то «особых» условий для сенокоса. Особенно это следует учесть колхозам Ново-Мамлей-

ского сельсовета, которые до сих пор еще не приступили к сеноуборочным работам.

Колхозы должны проявить максимум заботы к своевременному выполнению плана сенопоставок. Снабжать нашу доблестную Красную конницу лучшим высококачественным сеном — вот что требуется от работников сельского хозяйства.

Условия военного времени усложняют уборку урожая. Боевая задача колхозов заключается поэтому в том, чтобы преодолевая трудности, во что бы то ни стало без потерь убрать весь хлеб, все сельскохозяйственные культуры.

Главное сейчас, — успешно закончив сенокосную кампанию, подготовиться к уборке зерновых хлебов. Для этого необходимо высококачественно отремонтировать все уборочные машины, транспортный инвентарь, подготовить тару, крытые токи, зернохранилища. — Надо на ходу перестраивать планы в колхозах, бригадах, приспособить их к военной обстановке. В военное время, когда все подчинено задаче разгрома зарвавшегося врага, надо работать по-военному.

В дни горячих сельскохозяйственных кампаний место всех трудоспособных мужчин, женщин, подростков — в поле. Надо помочь тем женщинам-колхозницам, которые заменили мужчин на производстве. Организация детских яслей, площадок, садов позволит привлечь большее количество женщин на уборочные работы.

Все колхозы должны так организовать труд, так расставить силы, чтобы было обеспечено планомерное проведение всех сельскохозяйственных и дорожных работ. Это явится новым вкладом в военное могущество нашей родины.

От Советского Информбюро (Вечернее сообщение 14 июля)

В течение 14 июля продолжались бои на Северо-западном, Западном и Юго-западном направлениях.

Наши войска противодействовали наступлению танковых и моторизованных частей противника и неоднократно контратаками нанесли врагу тяжелые потери.

На Западном направлении в результате действий наших войск и авиации уничтожено до 100 танков и много автомашин противника.

На Юго-западном направлении наши войска разгромили крупную часть противника, численностью до 3.000 человек. Захвачено много орудий, пулеметов, автомашин и другого вооружения.

Наша авиация в ночь на 14 июля и днем атаковала авиацию противника на аэродромах и наносила мощные удары по его танковым и моторизованным войскам. Результаты воздушных боев и действий нашей авиации уточняются.

Вечером 12 июля в Балтийском море были обнаружены германские транспорты с войсками и танками, охраняемые сильным отрядом эсминцев, сторожевых кораблей, торпедных катеров и истребительной авиации.

Краснознаменный Балтийский флот рядом последовательных ударов авиации, кораблей и береговой обороны нанес противнику крупные потери: потоплены два эсминца, 13 транспортов и баржа с танками; кроме того нанесены сильные повреждения и горят 13 транспортов и один эсминец.

С нашей стороны потерь в кораблях и самолетах нет.

Противник в течение двух дней пытался прорваться на участке, обороняемом энской частью, но неизменно отбрасывался назад с огромными потерями. Батарея лейтенанта Григорьева сокрушительным огнем сдерживала продвижение фашистов.

За несколько часов она уничтожила 9 фашистских танков. Батарея лейтенанта Круглова пять раз срывала попытки врага форсировать реку. Более 20 фашистских танков были выведены из строя.

Смело действуют в боях с фашистами красноармейские железнодорожные части. Немецкие самолеты неоднократно бомбили прифронтовую станцию Ю. Однако движение поездов не прекращалось. Бойцы взвода лейтенанта Козлова быстро исправляли повреждения, успевая удачно отбивать атаки «Мессершмиттов». Один германский истребитель, пытавшийся пулеметным огнем препятствовать восстановлению железнодорожного полотна, был

сбит красноармейцами.

Разведчики — красноармейцы Жилин и Чесноков обнаружили во вражеском тылу на опушке леса 16 замаскированных танков противника. Немедленно собравшись, что враг устроил на опушке леса засаду, разведчики решили предупредить командование о готовящейся ловушке. Красноармеец Чесноков, оставив тов. Жилина наблюдать за врагом, быстро направился в ближайшую красноармейскую часть сообщить о фашистской затее. Вскоре звено пикирующих бомбардировщиков лейтенанта Илюшина обрушилось на врага, не ожидавшего налета советских самолетов. Ни один экипаж фашистских танков не успел даже завести моторы. Все вражеские машины были уничтожены.

Летчик советского гидросамолета тов. Добрынин, патрулируя над энским участком Балтийского моря, заметил в 30 километрах от берега вражескую подводную лодку. Немедленно сообщив сторожевым кораблям о приближении фашистского хищника тов. Добрынин снизился и начал забрасывать подводную лодку бомбами. Примчавшийся советский эсминец добил фашистскую лодку глубинными бомбами.

В портах Норвегии имели место несколько случаев отказа команд норвежских пароходов перевозить в Финляндию германских солдат и оружие. Фашисты расправляются с норвежскими моряками. В порту Ставангер расстреляны три матроса Ф. Юргенсон, Г. Крипсен и П. Кнудсен. Многие моряки увезены с кораблей и подвергнуты зверским пыткам.

Итальянское агентство Стефани, ссылаясь на сообщение румынского командования, передает, что четыре советских самолета якобы обстреляли из пулеметов и сбросили бомбы на госпитальное судно «Принц Мирча».

Советское Информбюро опровергает это провокационное сообщение.

Самоотверженной работой на заводах и на колхозных полях советские патриоты помогают Красной Армии, обеспечивают снабжение фронта всем необходимым. Слесарь Хабаровского завода им. Молотова тов. Швенец 28 часов не уходил с завода. За это время он выработал 18 сменных норм. На Московском подшипниковом заводе строгальщик тов. Родин в течение трех суток не оставлял цеха, пока не сдал срочного заказа. Коллектив отделения ва-

либров, которым руководит тов. Немировский, получил ответственный заказ. На его выполнение требовалось две декады. Однако, стахановцы отделения, проявив подлинный трудовой героизм, выполнили заказ за два дня. Комбайнер Исетской МТС тов. Колесов, ремонтируя комбайны, перевыполняет нормы в 7 раз. По инициативе колхозницы Арзамасского района Горьковской области тов. Тужевой, свыше 1.000 девушек района сели за руль трактора, стали за штурвал комбайна, заменяя трактористов и комбайнеров, ушедших на фронт.

Соглашение между Правительствами СССР и Великобритании о совместных действиях в войне против Германии единодушно одобрено народами Советского Союза, как важнейший документ, коренным образом меняющий международную обстановку.

Многотысячный коллектив рабочих и служащих орденоносного завода «Серп и молот», ознакомившись с Соглашением, выразил твердую и непоколебимую уверенность в победе великих народов СССР и Великобритании над обнаглевшими фашистскими извергами. «Заключение Соглашения между Великобританией и СССР о совместной борьбе против гитлеровской Германии, — заявили рабочие и служащие завода, — знаменует собой новый этап в войне народов против фашистских разбойников, мечтающих о господстве над Европой и над всем миром. Соглашение между СССР и Великобританией свидетельствует о неизбежности полного и окончательного разгрома германского фашизма». Колхозники Солдатовского района, Курской области, горячо приветствуют Соглашение Правительств СССР и Великобритании о совместной борьбе против гитлеризма. На митинге трактористов, комбайнеров, рабочих и служащих Кожелянской МТС агроном тов. Попов в своем выступлении говорит: «У народов Советского Союза и Великобритании одна цель — разгромить подлых фашистов. Соглашение свидетельствует о неизбежном и окончательном разгроме германского фашизма. Мы, работники земледелия, дадим фронту все, что от нас требуется». В своих выступлениях работники МТС отмечали, что теперь Гитлеру не удастся бить европейские страны поодиночке, а придется воевать на два и больше фронта. Выражая мнение коллектива проекторного завода слесарь тов. Гусев говорит: «Скоро Гитлеру придет крах! Англия будет громить Гитлера с Запада, а мы с Востока. Не уйти кровожадным фашистам от расплаты за их чудовищные преступления».

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении звания Героя Советского Союза летчикам Военно-Морского Флота

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и героизм присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали Золотая Звезда летчикам морской авиации:

1. Капитану **Антоненко** Алексею Касьяновичу,
2. Лейтенанту **Бринько** Петру Антоновичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **М. КАЛИНИН.**

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль, 14 июля 1941 г.

Награждение орденами СССР личного состава Военно-Морского Флота

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом доблесть и мужество Указом Президиума Верховного

Совета СССР от 14 июля с. г. орденом «Красное знамя» награждено 45 человек личного состава Военно-Морского Флота.

(ТАСС).

От Советского Информбюро

(Утреннее сообщение 15 июля)

В ночь на 15 июля продолжались упорные боевые действия на Северо-западном и Западном направлениях. На остальных направлениях и участках фронта крупных боев не велось и существенных изменений в положении войск на фронте не произошло.

Наша авиация в ночь на 15 июля действовала по мотомехчастям противника и бомбардировала нефтеперегонные заводы и нефтепромыслы Плоешти.

Один пехотный и два артиллерийских германо-румынских полка вторглись на советскую территорию. Внезапно на голову колонны обрушились удары советской артиллерии. Одновременно вступили в бой бронемашин. С флангов косили противника пулеметным и ружейным огнем пехотинцы. В колонне началась паника. Грузовики, орудия, лошади, солдаты сгрудились на дороге. Подоспевшие советские артиллеристы повернули против немцев их собственные орудия и открыли ураганный огонь по бегущим деморализованным толпам немецких солдат. Поздно ночью подсчитали результаты боя. Разгромлены пехотный и артиллерийский немецкие полки и три батареи. Захвачено 56 орудий, 80 семитонных грузовиков со снаряжением и боеприпасами, 600 повозок, 1.000 лошадей, танкетки, много пулеметов, винтовок, снарядов и патронов. На протяжении нескольких километров поле было покрыто вражескими трупами.

Отделение ефрейтора Седина встретило во вражеском тылу четыре фашистских автомашины с грузом и три автомашины с мотопехотой. Дружным пулеметным и винтовочным огнем отделение остановило машины. Фашистские солдаты пытались окружить отважных красноармейцев, но каждая попытка врага сделать перебежку стоила ему нескольких солдат. Когда силы врага были надломлены, отделение бросилось в атаку и разгромило противника. Не имея возможности увести вражеские автомашины с боеприпасами в свою часть, красноармейцы взорвали их. Через три часа около образовавшейся на дороге огромной воронки от взрыва снарядов остановились 8 немецких автомашин с продовольствием. Услышав пулеметный огонь, раздавшийся из леса, шофера и солдаты бросили автомашины и убежали. Красноармейцы уничтожили и эти автомашины.

К прифронтной железнодорожной станции Н. прорвалось пять германских танков. Фашисты намеревались подорвать въездные путевые стрелки. В этот момент к станции подошел советский бронепоезд. Первыми же выстрелами два танка были подбиты. Группа немецких солдат, вышедших из машин для подрыва стрелок, была уничтожена пулеметным огнем бронепоезда. Бой между танками и бронепоездом закончился гибелью четырех фашистских танков.

Энскому авиаподразделению было поручено уничтожить аэродром противника, обнаруженный нашей разведкой в лесу. Штурман капитан Сергеев привел свое звено бомбардировщиков точно к аэродрому. Первые же бомбы вызвали пожар вражеских самолетов и взрыв заправокных цистерн. Второе и третье звено самолетов бомбили ярко освещенную цель. Находящиеся на аэродроме 27 германских самолетов были уничтожены. Советские бомбардировщики возвратились на свою базу, потеряв два самолета.

Разведчик Никита Толстов дважды спас жизнь своему командиру. Отважный красноармеец, выручая командира, заколот штыком белофинского офицера и уложил из винтовки несколько солдат. Ефрейтор Константин Кожухаров во время боя увидел, что командир части подполковник Жаворонков тяжело ранен осколком снаряда. К месту, где упал тов. Жаворонков приблизился вражеский танк. Ефрейтор Кожухаров поднял командира и перенес его за пригорок. Сдав раненого командира, ефрейтор вернулся на поле боя.

Обезумевшие фашистские хищники преступно нарушают международное право в отношении к раненым солдатам. Раненый красноармеец Зудин, отбитый нашими войсками из фашистского плена, рассказал о бесчеловечном отношении фашистов к пленным. Вместе с красноармейцем Федоровым он был захвачен немцами в полевом лазарете. После отказа отвечать на вопросы офицера о расположении частей Красной Армии, раненые красноармейцы были избиты и подвергнуты зверским пыткам. Красноармейца Федорова офицер пытал лично. Накаленным на огне костра штыком он прожигал Федорову руки, колот в грудь

и в спину. Не добившись ответа, фашист застрелил Федорова. Зудина пытал офицер из штурмового отряда. Он отрубил ему несколько пальцев на руке, проколол ладонь правой руки и выбил глаз.

Приветствуя Соглашение между Правительствами СССР и Великобритании о совместных действиях в войне против Германии, рабочие, колхозники и интеллигенция Советского Союза высказывают непоколебимую уверенность в неизбежности полного и окончательного разгрома германского фашизма. «Два великих народа СССР и Великобритании, — заявляют рабочие Ленинградского Кировского завода, — объединили свои силы для борьбы с озверелыми фашистскими бандитами. Гитлеризм будет уничтожен».

В Баку на собрании бурильщиков «Сталинефть», прославившихся на всю страну бурением скважин в открытом море, выступили бурильщик тов. Матвеев и тормозчик тов. Загирбеков. Они обязались бурить каждую скважину вдвое быстрее намеченных сроков, чтобы сверхплановой добычей нефти помочь скорее разгромить кровожадных фашистские полчища, которых теперь мы будем бить на двух фронтах.

Колхозники Орджоникидзевского края приветствуют объединение усилий двух великих держав в борьбе против фашизма. «Советский и английский народы полны ненависти к фашистским насильникам, — говорит колхозник сельскохозяйственной артели имени Сталина тов. Золотарев. — Мы, колхозники, сделаем все для победы над врагом».

В пламенной речи на собрании рабочих ашхабадской обувной фабрики тов. Гасанов Риза заявил: «Никогда не сбудутся бредовые мечты фашистских насильников о мировом господстве. Не удастся им закабалить свободный и счастливый советский народ. Русские, украинцы, белорусы, туркмены, узбеки, таджики и другие народы многонационального Советского Союза в упорной и мужественной борьбе отстают свою независимость и свободу. Мы не остановимся ни перед какими жертвами, выдержим любую испытания, но доведем нашу освободительную войну до победного конца. Рука об руку, плечом к плечу будут теперь сражаться народы СССР и Англии. Фашизм будет уничтожен навсегда».

Уничтожение белофинского десанта

Белофинны бросили большие силы на подготовку морского десанта для занятия советского острова. Какануне финская артиллерия пыталась обстрелять остров. В тот же день в руки часовых попал диверсант-разведчик, переодетый в красноармейскую форму и снабженный советскими документами. Затем враги намеревались переправить к нам целую группу фашистских лазутчиков.

Попав под пулеметный огонь, ни один из них не возвратился обратно.

Сплошные неудачи разъярили врагов. Рано утром снова загрохотала их артиллерия. Потом под прикрытием пулеметного и минометного огня белофинны бросились в наступление. Часть бандитов шла на шлюпках, остальные решили добраться до берега вплавь.

Ураганным огнем встретили

балтийцы обнаглевшую банду.

Храбростью и мужеством отличились младшие командиры Майданюк и Бородавченко, краснофлотцы Вербовой, Коленчук и другие. Боец Кручина заметил на финском берегу свайперов-«кукушек» и уничтожил их до последнего. Прыгая из шлюпок в воду, бросая оружие, враг убрался во sweasy, спаслись удалось не многим.

Старший политрук А. САРЫЧЕВ.



Рисунок художника Кокорекина. (Репродукция с плаката, выпущенного издательством «Искусство»).

Фотохроника ТАСС.

ПОДВИГ ПУТЕВОЙ ОБХОДЧИЦЫ

Стахановка—путевая обходчица прифронтной дороги тов. Сверковская вышла на очередной осмотр пути. Неожиданно она услышала звук мотора. Из-за леса показался фашистский бомбардировщик, направлявшийся прямо на железнодорожное полотно. Самолет начал кружить над будкой путевой обходчицы и, порывавшись с нею, сбросил бомбу. Затем воздушный бандит начал бомбить железнодорожное полотно. Одна из бомб повредила путь.

—Надо скорее предупредить станции, — решила тов. Сверковская. Не заглянув даже в разрушенную будку, обходчица быстро побежала к блоку.

А в разрушенной будке оставались двое ее детей.

Обходчица Сверковская честно выполнила свой долг перед родиной: она успела предупредить станции о случившемся, и ни один поезд не был выпущен на перегон. Ее мужественный поступок спас много человеческих жизней и ценные грузы.

Когда тов. Сверковская вернулась к своей будке, она застала одного своего ребенка мертвым, другого тяжело раненным. Сердце матери сжалось от горя.

(«Правда» за 13 июля)

Растет творческая инициатива

Новым притоком рационализаторских предложений отвечают стахановцы Мердовшицкого завода на призыв любимого вождя народов товарища Сталина. Стремясь как можно лучше помочь Красной Армии в ее героической борьбе с фашистскими головорезами, судостроители проявляют много творческой инициативы.

Сосредоточенно работает над усовершенствованием производства инженер т. П. Ф. Климов. Недавно т. Климов разработал ценное предложение: сконструировал кондуктора для пробивки отверстий в планках, с помощью которых можно будет без разметки производить пробивку сразу двух отверстий.

Налет советских самолетов на Констанцу

ДЕЙСТВУЮЩИЙ ФЛОТ, 12. Подразделение капитана Семеновского шло в боевой налет на Констанцу. Легкие облака пронеслись ниже самолетов, скрывая от летчиков море. В дымке чуть виднелся вражеский берег. Скоро цель. В это время показались «Хейнкель-113». Это были новейшие машины, вооруженные по последнему слову техники. 14 немецких истребителей налетели на подразделение советских самолетов.

Враги пытались нарушить строй наших бомбардировщиков. Но эта попытка не удалась. «Хейнкель» встретил дружный огонь советских штурманов и стрелков радиостов. Вот один из «Хейнкелей» резко пошел вниз, оставляя за собой дымный хвост. Второй истребитель получает свою порцию пуль и находит могилу на дне моря.

Советские самолеты тем же строем приближаются к цели. Германские истребители непрерывно атакуют, но неудачно. Третий «Хейнкель», сбитый экипажем лейтенанта Беликова, падает в море. Сбиты четвертая и пятая вражеские машины. Экипаж летчика Ушакова сбивает еще два истребителя.

А наши самолеты идут все тем же курсом. Вокруг них уже рвутся снаряды неприятельских зенитных батарей. Истребители противника теперь отстали. Пройдена первая завеса заградительного огня. Советские самолеты над Констанцей. Бомбы ложатся точно в цель. Столбы огня и черного дыма поднимаются к небу.

Капитан Семеновский ведет свое подразделение обратно. Все самолеты налицо. Вот они подстраиваются к головной машине и выходят из зоны обстрела. Здесь их снова ждут «Хейнкель-113». Но из четырнадцати немецких машин осталось только пять: семь сбито, две куда-то скрылись. Стрелки-радиосты и штурманы приготовились снова встретить врага, но «Хейнкель» теперь не решаются на атаку.

Краснозвездные бомбардировщики невредимые, без потерь возвратились на свою базу.

Д. КИСЕЛЕВ.

РАЗГРОМИМ ВРАГА

Сталевары и командиры производства цеха № 2 завода им. Кирова единодушно приветствуют Соглашение нашего родного Правительства и Правительства Великобритании о совместных действиях в войне против гитлеровской Германии.

По случаю исторического Соглашения общую мысль коллектива выразил лучший сталевар-стахановец т. Гуряков. Он сказал:

— «Теперь Гитлеру и всей его злодейской шайке бандитов будет крышка. Вместе с народом Англии мы будем беспощадно бить фашистскую заразу на двух фронтах. Чтобы ускорить час расплаты с фашистскими людоедами мы должны работать еще высокопроизводительнее, с каждым днем все больше и больше давать стали отличного качества».

В тылу как и на фронте, — этой мыслью живут мартеповцы в дни великой отечественной войны. Успешно варит тяжеловесные плавки стахановец второй печи т. Гуряков. Выпуском сверхплановых тонн стали он помогает доблестной Красной Армии бить ненавистного врага. 13 июля тов. Гуряков выполнил сменное задание на 161 процент, а на следующий день дал 162 проц. нормы.

На этой же печи по-стахановски работает сталевар т. Умнов. 14 июня он выполнил норму на 126 процентов. Первый подручный сталевара т. Симаков самостоятельно управляет агрегатом 13 июля выполнил задание на 156 проц.

Ежедневно десятки тонн металла сверх нормы дают сталевары т.т. А. Шиманов, Луковкин, Шкретов.

Д. С.

Страна получит много торфа сверх плана

Глубоко запали в сердца торфяников и торфяниц второго Кулебакского участка слова великого вождя народов товарища Сталина. Замечательными стахановскими делами на торфяных полях помогают они Красной Армии.

Добыча, сушка и уборка торфа идет строго по графику. В настоящее время нет таких бригад, которые бы не выполняли нормы.

Все бригады вступили в социалистическое соревнование за досрочное окончание сезонного задания. Образцы того, как нужно работать в военное время показывает бригада, руководимая старым торфяником т. Кочетковым, которая первой на торфоучастке выполнила сезонный план добычи гидролизаторного торфа.

— Обеспечим промышленность высококачественным топливом! — под этим лозунгом трудятся торфяники. Бригада по добыче машиноформовочного торфа под руководством т. Вершинина, работающего на торфяных полях около 30 лет, за смену добывает до 56 тысяч кирпичей, вместо 31 тысячи. Почти такой же производительности достигает бригада т. Можина.

В. ЧЕРНЫШЕВ.



Колхозники Тепловской сельхозартели „Память Ленина“ энергично борются за досрочное выполнение плана строительства народной магистрали Горький—Арзамас—Кулебаки. На снимке: одна из лучших колхозных бригад, под руководством т. Бударгина мостит дорогу.

Энтузиасты народной стройки

С великим энтузиазмом строят вторую народную магистраль трудящиеся Кулебакского района. На призыв вождя народов товарища Сталина строители дороги ответили значительным перевыполнением своих производственных заданий.

Колхозницы Знаменской сельхозартели Р. Рукавишникова, А. Таразанова, Т. Молькова и А. Рукавишникова на сооружении земляного полотна дают 160 процентов нормы. Эти колхозные патриотки и на полях по уходу за посевами трудились добросовестно.

Большую помощь оказывают кулебачанам колхозники Выксунского района. Они уложили в полотно дороги более 3.000 кубометров земли. Почетом и уважением у выксунцев пользуется бригада И. Фролова (из колхозов „Память Ильича“ и „Красная заря“). С начала

приезда на трассу эта бригада систематически перевыполняет задание.

180—190 процентов нормы на земляных работах дают бригады Выксунского района, руководимые т. т. Сазоновым, Усковым, Филатовым, Азиным.

Активно трудится на трассе коллектив работников Кулебакского отделения Госбанка. В воскресенье 13 июля 12 работников отделения Госбанка уложили 75 кубометров земли, вместо 60 кубометров по норме. Управляющий отделением Госбанка т. М. Кирюхин личным и самоотверженным трудом на народной стройке мобилизует своих сотрудников на оказание боевой социалистической помощи колхозникам в строительстве автогужевой дороги.

Честь и хвала коллективу госбанковцев!

Увеличился выход трудящих-

ся города на шлакоразработки. В прошлый выходной день здесь работало 50 рабочих и домохозяек. На погрузке и разгрузке шлака домохозяйки 4,6 и 44 районов с заданием справились хорошо. В тот же день неплохо работали на шлакозаготовках рабочие строительного и копрового цехов завода им. Кирова. Вчера на добыче шлака было занято много домохозяек.

**

12, 13 и 14 июля на Кулебакском дорожно-строительном участке работало 1965 человек и 98 лошадей. За три дня в полотно дороги уложено 3.295 кубометров земли. Замощено 746 кв. метров.

С начала строительства дороги произведено 199.903 кубометра земляных работ, замощено 28.694 кв. метра.

Военное учение в районе реки Тешы

К часу ночи на стадион собралось около 400 комсомольцев и комсомолок. У многих из них за плечами вещевые мешки с суточным запасом продовольствия. У дружинниц — повязки Красного креста. В течение часа закончилось формирование отделений, взводов и рот. В штабе батальона готовили боевой приказ.

Приказ точен и ясен: «Воздушный десант «неприятеля» занял правый берег реки Тешы, что в 6 километрах Натальинского направления. Форсировать реку и уничтожить «десант».

Командиры рот и их заместители по политической части поставили задачу и организовали социалистическое соревнование в подразделениях.

Начался марш. Он проходил при строжайшем соблюдении дисциплины и ночных условий похода. Полосы заражения отравляющими веществами преодолевали в противогазах. Все,

как на войне!

Рассвет. Тихо и спокойно на Теше. Вторая рота, руководимая директором школы № 7 т. Клузовым, заняла левый берег реки и дружно форсировала ее. Ружейные выстрелы засады «десанта» не сломили энергичного продвижения пешехотинцев.

Разведка донесла о местонахождении «десанта». Вторая рота развернулась по фронту. Все уже и уже стягивалось кольцом вокруг непрошенных гостей с воздуха.

Но и «враг» хитер. «Воздушный десант», руководимый председателем комитета физкультуры при горисполкоме т. Павловым, готовил внушительный отпор.

Пока предпрещался исход «сражения», на помощь второй роте спешила первая (командир т. Кривошеев). Она спешно форсировала реку Теша полкилометром ниже.

Через реку был переброшен

канат. Придерживаясь за него, бойцы первой роты преодолевали течение, захламленное корягами дно, пускались иногда вплавь.

В момент, когда первая рота завершала форсирование реки, вторая рота атаковала «десант». Крики «ура» слились с гулом ружейного огня. Атака и сопротивление проведены отлично.

Общегородское комсомольское военное учение, посвященное борьбе с воздушным десантом, закончилось поздно утром. Оно показало мобилизационную готовность молодежи немедленно выступить на защиту родины, готовность нести и переносить военные трудности и лишения. Несмотря на то, что в учении принимало участие часть девушек, слабо знакомых с военным делом, приказ командира батальона (т. Комолов и его заместитель т. Бандин) выполнен вполне удовлетворительно.

В. К.

При тревоге — все делать умей,
Сам научился — учи людей.

ТРУДОВЫЕ БУДНИ

С необычайным патриотическим подъемом работает в цехе № 5 завода им. Кирова лучшая бригада кузнецов, под руководством стахановца тов. Жаринова.

— Теперь металл нужен стране как хлеб, — говорят стахановцы.

И бригада делает все, чтобы дать любимой родине как можно больше высококачественного металла. Участок перестроил свою работу на военный лад. Все оборудование действует безостановочно, каждый рабочий находится на том месте, где он по своим способностям может дать высокую производительность труда.

Бригада тов. Жаринова в цехе № 5 и в мирное время показывала пример стахановского труда. План первого полугодия она перевыполнила. Сталинский призыв воодушевил передовиков на новые трудовые подвиги. Бригада изо дня в день перевыполняет задание. С начала текущего месяца бригада выполнила план на 122,2 проц. В отдельные дни кузнецы дают еще более высокую выработку, выполняя нормы на 130 и более проц.

Действенную помощь в организации производства на военный лад оказывает мастер-стахановец т. Козырев. Не считаясь со временем мастер приходит на работу раньше всех, подготавливает участок к равномерной работе. Всю смену Козырев находится среди рабочих, показывая им приемы высокопроизводительной работы.

С новой силой на ковочном участке разгорается огонь социалистического соревнования. Вступив в соревнование резко повысила производительность труда бригада стахановца тов. Колобаева. С начала месяца она выполнила задание на 109,6 проц. После выступления по радио нашего вождя товарища Сталина бригада с каждым днем выпускает сверхплановые тонны металла. 11 июля, например, она выполнила сменный график — задание на 121,9 проц.

Все бригады на ковке проникнуты единым стремлением: стахановским самоотверженным трудом внести свою долю в дело полного разгрома кровожадных полчищ людоеда Гитлера.

П. СПОРЫШЕВ, зам. секретаря партбюро цеха № 5.

ДОСРОЧНО УПЛАЧИВАЮТ Взносы по подписке НА ЗАЕМ

Каждый патриот нашей родины думает теперь об одном — как и чем может он лучше способствовать Красной Армии быстрее уничтожить фашистскую свору. В частности, рабочие Тешинского механизированного лесопункта крепят оборонеспособность родины досрочной уплатой взносов по подписке на заем. Так, рабочий тов. С. Н. Войкин пришел в контору лесопункта с просьбой, чтобы вся его сумма подписки на заем была удержана из июньской зарплаты.

— Будем помогать нашим дорогим бойцам всем, чем сможем, — заявил тов. Войкин.

Зам. главного бухгалтера лесопункта ЛУКОНИН.

ЗАРУБЕЖНЫЕ ОТКЛИКИ НА СОГЛАШЕНИЕ МЕЖДУ ПРАВИТЕЛЬСТВАМИ СССР И ВЕЛИКОБРИТАНИИ О СОВМЕСТНЫХ ДЕЙСТВИЯХ В ВОЙНЕ ПРОТИВ ГЕРМАНИИ

АНГЛИЯ

Агентство Рейтер передает, что английская печать приветствует подписание Соглашения между Правительствами СССР и Великобритании о совместных действиях в войне против гитлеровской Германии.

Газета «Таймс» пишет, что события, имевшие место на протяжении последних 20 лет, показали, что без участия России нельзя создать устойчивого положения в Южной и Юго-Восточной Европе. Ответственные круги Великобритании, несомненно, единодушно одобряют это Соглашение. Военные операции, происходившие на протяжении трех недель войны показали, что советский строй всецело обеспечил единство народа и его решимость защищать свою страну. Бросив вызов России, Гитлер еще раз поставил Германию перед фактом войны на два фронта, которая в конечном итоге всегда заканчивалась роковым образом для германской армии.

Газета «Ньюс кроникл» пишет, что в результате действий Гитлера мы теперь имеем на нашей стороне крупнейшую в мире по своему снаряжению и вооружению армию. Противостоящие Германии силы гигантски возросли.

США

По сообщению агентства Юнайтед пресс, на основании первых высказываний членов американского конгресса можно заключить, что Англо-Советское Соглашение встретило в США всеобщее одобрение. Председатель сенатской комиссии по иностранным делам Джордж заявил, что это Соглашение является логическим следствием того факта, что Англия и Советский Союз борются против общего врага.

ГЕРМАНИЯ

Из Берна (Швейцария) сообщают, что заключение Англо-Советского Соглашения о совместных действиях в войне против Германии вызвало во всех слоях населения Германии большой интерес. Правящие фашистские круги опасаются, что весть о заключении Англо-Советского Соглашения окончательно подорвет доверие к утверждениям официальной пропаганды о том, что победа Германии не за горами. Геббельсовская пропагандистская машина работает во-всю. Ей до сих пор никак не удается справиться с огромным недоумением широких слоев народа по поводу головокружительно «смелых лозунгов» Гитлера. До сих пор гитлеровцы утверждали, что они не допустят повторения ошибки Вильгельма ведшего одновременно войну на двух фронтах. Сообщение о заключении Англо-Советского Соглашения ставит Германию перед фактом коалиции великих держав, стало быть, ставит ее перед лицом двух фронтов.

ФРАНЦИЯ

Во французских кругах Лондона весть об Англо-Советском Соглашении вызвала особое удовлетворение. В этих кругах указывают, что весь французский народ всей душой на стороне могучей коалиции советского и английского народов, решивших совместно бороться против гитлеровских извергов до полной победы. Многие сотни тысяч французских патриотов как в самой Франции, так и вне ее пределов фактически уже дерутся против фашистских орд за свободу и честь Франции. Глубокая пропасть легла между свободолюбивым французским народом и его нынешними правителями—бессовестной кучкой предателей, держащихся у власти на немецких штыках.

НОРВЕГИЯ

Незаконная норвежская радиостанция «Радио Свободы» сообщает, что в ряде городов—в Осло, Тронхейме, Ставангере, Шиене и других—царит необычайное оживление в связи с заключением Соглашения между Англией и СССР.

«Мы выразим общее мнение всего норвежского народа,—передает «Радио Свободы»,—если скажем: фашистская Германия попала в клещи двух фронтов. Число этих фронтов увеличится потому, что каждая пораженная Германией страна это будущий фронт против немецко-фашистских полчищ. Близок час освобождения».

ЮГОСЛАВИЯ

Несмотря на то, что германское информационное бюро в специальных передачах для славянских стран пыталась всячески умалить значение Советско-Английского Соглашения, сербское население расценивает его как сильнейший удар по германскому фашизму. Характерным для настроений населения является высказывание одного сербского учителя. Он заявил, что против германского фашизма встала огромная коалиция народов. В ней

участвуют не только русский и английский народы, но и народы поработанных фашистами стран. Сербские партизаны, отделенные от советских партизан и Красной Армии многими сотнями миль, фактически дерутся плечом к плечу, делают общее дело.

Сербский и другие славянские народы уверены, что победа России, как это не раз было в истории обеспечит им освобождение от их угнетателей.

РУМУНИЯ

Известие о заключенном Правительствами СССР и Великобритании Соглашении о совместных действиях в войне против гитлеровской Германии произвело настолько сильное впечатление на румынское население, что правительство принимает все меры к тому, чтобы это сообщение не стало известно в армии.

Всеобщее мнение таково, что, поскольку Гитлеру не удалось вбить клин между народами Советского Союза и Великобритании, его кровавый поход закончится полным крахом. В Бухаресте не сомневаются, что такая сила, как действующая воедино СССР и Великобритания, раздавит германские полчища. Считают, что и Румыния, ввязавшаяся по указке Гитлера в эту авантюру, вынуждена будет нести тяжелые последствия неминуемого краха фашистских армий. Эти соображения вызвали панические настроения в румынских правящих кругах и активизацию патриотических антигитлеровских элементов.

ТУРЦИЯ

Турецкие газеты не успели опубликовать текст Соглашения, но известие о нем быстро распространилось и произвело глубокое впечатление на самые различные слои населения Анкары. Подавляющее большинство выражает мнение, что положение гитлеровской Германии сильно осложнится. Некоторые лица прямо заявляют, что теперь Гитлеру придет конец и его армия будет разбита. (ТАСС).

ДЕЙСТВИЯ АНГЛИСКОЙ АВИАЦИИ

Агентство Рейтер передает, что в ночь на 14 июля английские военно-воздушные силы вновь подвергли бомбардировке объекты Северо-Западной Германии.

Помимо этого, английское министерство авиации сообщает о налете английских военно-воздушных сил на Палермо (остров Сицилия), где потопили

по меньшей мере 3 неприятельских судна.

По сведениям агентства Рейтер, за неделю, окончившуюся 13 июля, над Англией и европейским континентом германская авиация потеряла 102 самолета. Английские военно-воздушные силы за этот же срок потеряли 85 самолетов.

ВЫСТУПЛЕНИЕ ЧЕРЧИЛЛЯ

По сообщению агентства Рейтер, выступая утром 14 июля на митинге 6.000 работников гражданской обороны в Гайдпарке (Лондон), английский премьер-министр Черчилль заявил: «В настоящее время мы подвергаем противника более сильным бомбардировкам по общему весу бомб, сбрасываемых нами в течение месяца, чем противник когда-либо делал. Однако это лишь начало. Мы будем продолжать действовать в этом направлении и во все возрастающем масштабе до тех пор, пока мы не уничтожим эту отвратительную тиранию».

(ТАСС).

Как потушить зажигательные бомбы и пожары от них

Для того, чтобы успешно бороться с зажигательными бомбами, домоуправление и жильцы каждого дома обязаны провести ряд профилактических и подготовительных мероприятий. Необходимо очистить все чердаки, лестничные клетки, коридоры, дворы, проезды и проходы от разного рода материалов, хлама и других легкосгораемых предметов.

Все чердачные сгораемые перекрытия должны быть засыпаны слоем песка толщиной 5 см или шлака слоем 10 см.

Где требуется, должны быть отремонтированы вентиляционные задвижки и заделаны в брендмауэрных стенах проемы, не имеющие огнестойких дверей.

Домоуправления и каждый гражданин в период угрожаемого положения должны у себя в доме и в квартирах проверить наличие и состояние простейшего противопожарного инвентаря: огнетушителей, гидропультов, топоров, лопат, багров, щипцов, капюшонов и рукавиц, шитых из брезента или иного материала (клеенка, сукно, холст и т.д.).

С введением угрожаемого положения необходимо убрать в плотно закрывающиеся шкафы, ящики или ниши легкосгораемые предметы (верхнее и нижнее платье, скатерти, половики, ковры, матрацы и др. постельные принадлежности, книги, изделия из бумаги, занавески, шторы, за исключением светомаскирующих штор и т.д.). На чердаках, на площадках лестничных клеток должны быть расставлены бочки, кадки, ведра, наполненные водой, и ящики с песком или золой.

Всю имеющуюся в квартирах и других помещениях посуду: ведра, баки, ванны и проч. также следует заполнить водой.

Должны быть пополнены водой имеющиеся около зданий искусственные водоемы.

Личный состав противопожарных звеньев необходимо обеспечить средствами индивидуальной защиты (противогазами, капюшонами и рукавицами из брезента, клеенки, холста и другого материала), установить расположение пожарных постов и дозоров, а также разъяснить обязанности постовых и дозорных.

Командирам противопожарных звеньев должны быть выданы ключи от дверей квартир и других помещений жилых и общественных зданий, для обеспечения возможности бойцам групп самозащиты свободного маневра при тушении попавших в здание зажигательных авиабомб.

По сигналу «Воздушная тревога» необходимо выключить во всех зданиях газ и вентиляцию, за исключением зданий, занимаемых промпредприятиями, продолжающими работу после сигнала. Должна быть также прекращена работа грузовых и пассажирских лифтов.

Каждый гражданин должен помнить, что зажигательные авиабомбы успешно ликвидируются водой и другими подручными средствами.

Вода—надежное средство борьбы с зажигательными бомбами. Струей воды можно потушить бомбу любого размера и веса. Небольшие бомбы моментально прекращают свое действие, будучи брошенными в бочку или ведро с водой.

Зажигательную бомбу можно безопасно взять руками, защищенными смоченными в воде рукавицами или подхватить лопатой и выбросить из помещения на улицу, в топку квартирной печи или на несгораемую площадку лестничной клетки здания. Если бомба вонзилась своей головкой в конструкцию, то следует боковым ударом лома или лопаты изъять ее из конструкции и выбросить из помещения, одновременной разборкой конструкции.

В тех случаях, когда горящую авиабомбу водой обезвредить не удастся, следует, не давая огню распространяться, дать ей сгореть под наблюдением бойцов, тушащих пожар.

После того, как бомба сгорит, остатки ее необходимо тщательно собрать в ведро с водой и вынести в безопасное место.

Каждый гражданин должен уметь бороться с зажигательными бомбами.

Помните, что хладнокровие и выдержка, умение не растеряться в минуту опасности—верный залог успешной борьбы с зажигательными авиабомбами.

В том случае, если вы видите, что местными средствами пожар ликвидировать не удается, немедленно вызывайте пожарную команду.

ЛЕКЦИЯ

16 июля в 8 часов вечера в помещении летнего театра будет прочтена лекция на тему «Оккупированные страны Европы под гнетом фашистской Германии». Лектор тов. Добролюбов. Вход на лекцию свободный.

Горком ВКП(б).

Отв. редактор
И. ТАРАСОВ.

Кулебакский горфо извещает бухгалтеров всех предприятий, учреждений и организаций г. Кулебак, что 17 июля в 7 часов вечера в помещении горфо (ул. Труда) состоится **СОВЕЩАНИЕ** по вопросу начисления надбавки к подоходному налогу в порядке реализации Указа Президиума Верховного Совета СССР от 3 июля 1941 г. Явка для всех бухгалтеров обязательна **ГОРФО.**

Исполком Кулебакского городского Совета депутатов трудящихся **ОБЪЯВЛЯЕТ** прием молодежи в Кулебакское ремесленное училище № 8. В возрасте: юноши 15—16 лет, девушки 15—17 лет. Желающие поступить в ремесленное училище могут подавать заявления в Кулебакский горисполком с 15 по 20 июля 1941 г. с 9 часов утра до 5 часов вечера. Предгорисполкома И. СТРАХОВ.